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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSE CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

Ata da 7a Sessão Ordinária da Camara Municipal de Missão Velha, 

Estado do Ceará - lo Período Legislativo do ano 2026. 

https:/ /www.youtube.com/watch?v=uALULEy8Pk 

No 110 (quarto) dia do mês de março do ano dois mil e vinte e seis (2026), às 

17h00m1n, em sua Sede própria, Palácio José Correia Lima localizado na Rua Padre 

Cicero, Centro, S/N, presentes as Senhoras Vereadoras e os Senhores Vereadores: 

George Fechine Tavares — Presidente, Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira — 

Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo - 1° Secretário, Enoque Leite de 

Oliveira Neto — 2° Secretário, Cicero Vagner de Lima Ferreira, Hernesto 

Silva Vasques, José Nairton Macedo Costa, Natália Ribeiro Alves, Patricia 

Vitoriano Silva, Vaneuson Pereira de Araújo e Wellington Nogueira 

Queiroz. Iniciando os trabalhos presenciais da sétima Sessão Ordinária do corrente 

exercício com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, foi 

realizada a posse do Suplente de Vereador da Coligação Juntos por Missão 

Velha(CE), o Sr. Anderson Sampaio Rocha, que após as formalidades 

inerentes a sua investidura no cargo eletivo, ocupou assento ao lado dos 

seus Pares na Bancada Oposicionista, ademais foi feita a chamada nominal dos 

Vereadores e Vereadoras e havendo número regimental, foi declarada aberta a 

Reunião. EXPEDIENTE: PROCESSO LEGISLATIVO No 011/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 10 DE 

MARCO DE 2026, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 ESPAÇO PÚBLICO 

(CALÇADÃO) DE ANTÔNIO OLEGARIO DE JESUS E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 004/2026, DE AUTORIA DA 

MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO 

CEARA, DATADO DE 11 DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: DISPÕE 

SOBRE A LEGITIMIDADAE DA TRANSMISSÃO EM TEMPO REAL E 

GRAVAÇÃO EM VÍDEO (PLATAFORMAS: YOUTUBE, INSTRAGRAM, 

FACEBOOK E TV ABERTA) COMO PARTE INTEGRANTE E OFICIAL DA ATA 

DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE MISSÃO VELHA, 

ESTADO DO CEARA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 

RESOLUÇÃO No 005/2026, DE AUTORIA DA VEREADORA NATALIA 

RIBEIRO ALVES, DATADO DE 11 DE MARCO DE 2026, CUJA EMENTA: 

CONCEDE 0 PRÊMIO "MULHER DESTAQUE" CRIADA PELA RESOLUÇÃO No 

016/2025 DE 26 DE MARÇO DE 2025, A MARIA DAS GRAÇAS MONTEIRO 

BENTO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Matérias encaminhada a Comissão de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa. PROJETOS DA ORDEM DO DIA: 
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PROCESSO LEGISLATIVO No 007/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CÍCERO VAGNER DE LIMA FERREIRA, DATADO DE 25 DE FEVEREIRO DE 

2026, CUJA EMENTA: RECONHECE COMMO PATRIMÔNIO CULTURAL DO 

MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, A CAVALGADA DA 

FESTA DO PADROEIRA SAO JOSÉ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROCESSO LEGISLATIVO No 009/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

VAGNER LIMA, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: 

OUTORGA 0 TÍTULO DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A 

MARIA JOSEANA CRUZ MACEDO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

PROCESSO LEGISLATIVO No 010/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 2026, CUJA 

EMENTA: DISPÕE PARA TORNAR OBRIGATÓRIA, A DIVULGAÇÃO DO 

SERVIÇO LIGUE 180, EM NOTÍCIAS E INFORMACtiES RELATIVAS ik 

VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER VEICULADA EM QUALQUER MEIO DE 

COMUNICACÃO; PROCESSO LEGISLATIVO No 011/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 10 DE MARÇO DE 

2026, CUJA EMENTA: DENOMINA 0 ESPAÇO PÚBLICO (CALÇADÃO) DE 

ANTÔNIO OLEGARIO DE JESUS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO 

DE RESOLUÇÃO No 003/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 

HONOFtATO PAULO, DATADO DE 04 DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: 

CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A FRANCISCO FLORIAN° DOS SANTOS E 

DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera Renata 

Canan-MDB: Oficio endereçado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando 

a execução da manutenção do leito carrogável da estrada de acesso ao Sítio Pau 

D'arco como também a realização de pavimentação (asfáltica e/ou pedra tosca em 

11 (onze) ladeiras concernente a mesma localidade; Oficio endereçado ao 

Governador do Estado do Ceará, solicitando empenho no tocante a instalação de 

redutores de velocidade (físico ou eletrônico) na rodovia CE-293 tendo como ponto 

de referência a E.E.E.P. Anália Maia Esmeraldo; Oficio direcionado ao DETRAN(CE) 
solicitando a implantação de redutores de velocidade na rodovia CE-293, tendo 

como ponto de referência a E.E.E.P. Anália Maia Esmeraldo em nosso Município. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Nairton Macedo Costa-MDB: Oficio 

endereçado ao escritor médico João Macedo Coelho Filho por ocasião do 

lançamento do livro de sua autoria, intitulado Bala de Algodão. Vera Patricia 

Vitoriano-PDT: Oficio endereçado a Gestão Municipal solicitando a construção de 

espaço público (praga) na localidade rural da Vila da Cachoeira; Oficio para a 

SEINFRA pedindo a execução de serviço de limpeza (varrição, capinagão e poda de 

árvores) na Rua João Sousa de Lima, localizada no Bairro Novo Milênio; Oficio 

destinado ao DEMUTRAN pedindo o estudo de viabilidade no tocante a interdição, 

no período noturno, de parte da Rua Afonso Ribeiro, em virtude do referido 

logradouro ter se tornado um corredor gastronômico; Oficio parabenizando 
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Dommany Xavier Queiroz por ocasião da data comemorativa ao seu aniversário 
natalício. Ver. Vaneuson Araújo-MDB: Oficio parabenizado o Padre Francisco 
das Chapas pela realização da cavalgada alusivo ao Padroeiro São José; Oficio 
destinado a Secretaria Municipal de Educação solicitando melhoria no transporte 
escolar dos alunos residentes nas localidades do Sitio Pontal da Serra e Sitio Terra 
Dura; Oficio para a SEINFRA pedindo a execução da desobstrução das manilhas da 
passagem molhada de acesso ao Sitio Croatá bem como a capinação, varrição, poda 
de árvores nos logradouros do Distrito de Jamacaru principalmente no Parque de 
Eventos da referida localidade. Ver. Enoque Leite de Oliveira Neto-MDB: Oficio 
encaminhado a Secretaria Municipal de Educação solicitando a realização de poda 
das árvores das seguintes unidades de ensino: Creche Pequeno Polegar, Creche Luis 
Correia e E.E.F. Antônio Alves de Barros; Ofícios endereçados aos Gabinetes dos 
Deputados Estaduais: Guilherme Landim e Fernando Santana solicitando emendas 
parlamentares objetivando aquisição de transporte escolar para o nosso Município, 
haja vista a numerosa votação obtida no Ultimo pleito eleitoral. Ver. Wellington 
Nogueira Queiroz-MDB: Oficio direcionado a Secretaria Municipal de Educação 
solicitando informação sobre o quantitativo de crianças matriculadas nas Creches 
localizadas na região do Distrito de Missão Nova. Vera Renata Canan-MDB: Oficio 
direcionado a SEINFRA solicitando a manutenção da pavimentação da Rua Maria 
Bernadete Gonçalves como também a reparos na iluminação pública da Rua Jacob 
Barbosa. Vera Natália Ribeiro Alves-PDT: Oficio para a SEINFRA pedindo a 
realização de manutenção na ladeira que liga a Vila da Gameleira de São Sebastião 
ao Sitio Banco de Areia como também a substituição de lâmpadas queimadas no 
Sitio Valentim e, construção de lombada física na estrada rural localizada na Vila da 
Extrema com destino ao Distrito de Jamacaru tendo como ponto de referencia, uma 
loja de pegas para motocicletas; Oficio parabenizando as seguintes pessoas: 
Vicência Ribeiro da Cruz residente na Vila da Pinheira e o jovem Militão Santana. 
Ver. Vagner Lima-PDT: Oficio destinado a Gestão Municipal solicitando a 
construção de espaço público (praga) na localidade rural da Vila Pinheira. ORDEM 
DO DIA: Foram submetidas ao julgamento, as seguintes Matérias: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 007/2026, DE AUTORIA DO VEREADOR CÍCERO VAGNER 
DE LIMA FERREIRA, DATADO DE 25 DE FEVEREIRO DE 2026, CUM 
EMENTA: RECONHECE COMMO PATRIMÔNIO CULTURAL DO MUNICÍPIO 
DE MISS-AO VELHA, ESTADO DO CEARA, A CAVALGADA DA FESTA DO 
PADROEIRA SAO JOSÉ E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 009/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER LIMA, 
DATADO DE 04 DE MARCO DE 2026, CUJA EMENTA: OUTORGA 0 TÍTULO 
DE CIDADANIA HONORÍFICA MISSÃOVELHENSE A MARIA JOSEANA CRUZ 
MACEDO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROCESSO LEGISLATIVO No 
010/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
DATADO DE 04 DE MARCO DE 2026, CUM EMENTA: DISPÕE PARA 
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TORNAR OBRIGATÓRIA, A DIVULGAÇÃO DO SERVICO LIGUE 180, EM 
NOTÍCIAS E INFORMAÇÔES RELATIVAS ik VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER 
VEICULADA EM QUALQUER MEIO DE COMUNICAÇÃO; PROCESSO 
LEGISLATIVO No 011/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR GEORGE FECHINE 
TAVARES, DATADO DE 10 DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: DENOMINA 
0 ESPAÇO PÚBLICO (CALÇADÃO) DE ANTÔNIO OLEGARIO DE JESUS E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO No 003/2026, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 04 
DE MARÇO DE 2026, CUJA EMENTA: CONCEDE 0 TROFÉU CACHOEIRA A 
FRANCISCO FLORIAN° DOS SANTOS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; após 
as discussões de praxe, os Projetos foram devidamente aprovados por unanimidade 
como também os Requerimentos apresentados durante o Expediente Legislativo. 
Vale ressaltar que o Vereador Vaneuson Pereira de Araújo-MDB, popularmente 
conhecido como Monte, foi indicado por seus Pares, o Líder da Bancada de 
Oposição. PALAVRA FACULTADA: Considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo apresentam 
suas opiniões, criticas, cobranças e justificativas, na Reunião de hoje, por ordem de 
inscrição, o 1° orador foi o Ver. Welligton Nogueira Queiroz-MDB:  Saudou a 
todos, ao começar sua fala, o Edil fez menção a demandas da região do Distrito de 
Missão Nova, principalmente na solicitação verbal apresentada no Expediente 
Legislativo. 0 2° orador da noite de hoje foi o Ver. José Nairton Macedo Costa-
MDB: Saudou a todos, ao iniciar sua oratória, pautada nos assuntos apresentados 
no Plenário, o Emedebista falou sobre sua participação na Edição do Cariri Cangaço 
ocorrida aqui no Auditório da Casa, fazendo menção ao livro recém-escrito pelo 
médico e escritor João Macedo Filho, trabalho bastante importante para quem quer 
realizar uma pesquisa sobre parte da história política de Missão Velha(CE), em 
seguida, comentou a respeito do pogo profundo prometido pelo Deputado Estadual 
Fernando Santana a comunidade rural próxima ao Geossitio Cachoeira como 
também expôs um tema referente a convocação de suplentes que ora estão 
exercendo mandato na Casa do Povo, nas suas palavras, José Nairton dissertou 
sobre o momento em que a população missãovelhense está assistindo a assunção 
de sucedâneos a fim de contribuir com a discussão legislativa. 0 próximo orador 
inscrito foi o Ver. Anderson Sampaio-MDB: Saudou a todos, o recém-empossado 
Edil proliferou suas primeiras palavras no Plenário Legislativo apresentando seus 
agradecimentos a Deus, a família presente hoje no Auditório e seu grupo politico 
que lhe permitiu ocupar uma cadeira no Legislativo, em seguida, o jovem 
Parlamentar disse que não fará distinção do eleitorado quando a questão for para 
ajudar alguém. Prosseguindo, o 4° orador da noite foi o Ver. Vaneuson Pereira 
de Araújo-MDB: Saudou a todos, em sua participação, o Vereador representante 
do povo serrano, justificou cada um dos seus Requerimentos solicitados hoje, na 
esperança do Poder Público atender suas demandas, haja vista se tratar de clamor 
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popular das comunidades localizadas na Serra do Jamacaru. 0 Vereador Wellington 
Nogueira aparteou o Colega a fim de enriquecer o debate, em seguida, o 
Parlamentar Monte pontuou sobre o assunto referente à pavimentação asfáltica da 
localidade rural do Sitio Terra Dura, fruto de reclamações no tocante a qualidade do 
produto aplicado na estrada, adiante, o Líder da Oposição também discursou sobre 
a posse dos membros da sua Coligação na Câmara Municipal. Dando continuidade 
aos discursos na etapa final da Sessão de hoje, a próxima inscrição foi da Vera 
Renata Canan-MDB: Cumprimentou a todos, a Vereadora ora com a palavra 
estendeu seus agradecimentos quanto a sua posse, enaltecendo a imparcialidade 
dos Parlamentares da Casa, em seguida, trouxe a discursão do Plenário a 
precariedade do acesso ao Sitio Pau D'arco, tratando como desrespeito para com a 
comunidade, pois, as dificuldades de locomoção são enormes causando transtornos 
aos moradores da localidade, na oportunidade, a Parlamentar também fez menção 
situação das nossas vias públicas, taxando como enganagão a nossa infraestrutura. 
O próximo orador inscrito foi o Ver. Vagner Lima-PDT: Cumprimentou a todos, ao 
iniciar seu discurso, agradeceu a aprovação dos Projetos de sua autoria pautados na 
data de hoje, em seguida, pontuou sobre o assunto inerente a posse dos suplentes, 
apresentando a sua opinião nos fatos ocorridos, pois o cumprimento da Legislação 
não nomina ninguém, adiante o Líder da Situação também fez menção ao tópico, no 
qual polemizou a pavimentação asfáltica em andamento nas estradas rurais dos 
Sítios Olho D'água e Terra Dura, lá em cima da nossa querida região serrana. Para 
concluir, o Parlamentar Vagner Lima lamentou a alta abusiva dos valores cobrados 
nos combustíveis na região caririense, pois, quem mais sai prejudicado é o 
consumidor até porque não foi oficializado nenhum reajuste por parte do órgão 
gerenciador competente. Na ocasião, a Vereadora Natália Ribeiro aparteou o Colega 
a fim de falar sobre o transporte escolar municipal, atribuindo a Gestão passada, 
muitas mazelas que hoje estão ocorrendo no tocante a falta de manutenção da frota 
e, o atual Prefeito vem trabalhando incansavelmente para solucionar esse problema 
e para deixar registrado, já foram adquiridos 04 (quatro) novos ônibus no seu 
mandato. Prosseguindo, o próximo orador, foi o Ver. Enoque Leite-PDT: Saudou 
a todos, de inicio, apresentou a justificativa inerente aos seus requerimentos, 
pautando com ênfase o envio de correspondência aos gabinetes dos Deputados 
Fernando Santana-PT e Guilherme Landim-PDT no tocante a disponibilizar recursos 
para o nosso Município adquirir vários ônibus escolares, pois, os Vereadores 
apoiadores dos Parlamentares ora mencionados vivem cobrando melhorias no 
transporte escolar de Missão Velha(CE), na ocasião, a Vereador Natália Ribeiro 
aparteou o debate a fim de expor sua opinião perante a esta questão. voltando a 
falar, o 20 Secretário da Mesa Diretora permaneceu no debate, falando sobre 
conquistas locais advindas de Deputados apoiadores da Gestão, principalmente nas 
duas pavimentações asfálticas dos Sítios Olho D'água e Terra Dura ao mesmo 
tempo em que motivou os demais Pares a procurar seus representantes do Estado e 
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do Congresso Nacional a mostrar trabalho, trazendo verbas para Missão Velha(CE). 
Prosseguindo com os membros da Mesa Diretora, o orador seguinte foi o Ver. 
Marley Macedo Ribeiro de Oliveira-PDT: Cumprimentou a todos, o jovem 
Parlamentar começou a sua oratória falando dos avanços da nossa saúde pública, 
apresentando números positivos oriundas de avaliações do Ministério da Saúde, na 
ocasião, o Edil parabenizou a equipe de saúde do PSF que atende ao povoado da 
Santa Teresa e comunidades adjacentes, em seguida, Marley Macedo fez uma 
ampla explanação quanto a questão política deliberando desde o inicio do seu 
primeiro mandato como Vereador mais jovem do Município até a 
contemporaneidade, com bastante ênfase, no momento de agora, pautando 
principalmente o quesito renovação de cadeiras no Legislativo, assunto no qual o 
Edil tem amplo domínio, pois, recita em voz alta, com palavras e gestos apropriados 
e convenientes toda e qualquer temática discorrida no Plenário da Casa do Povo, 
adiante, o Vice-Presidente falou sobre o asfalto aplicado na pavimentação das duas 
estradas rurais já bastante discutidas na Câmara, dizendo que a Oposição não tem 
propriedade alguma para criticar nenhuma obra de infraestrutura feita ou em 
construção no âmbito do nosso Município, pois seus antecessores estiveram no 
poder e não colocaram sequer um palmo de asfalto nas vias rurais discutidas e se 
estiver bom ou ruim, pior era antes até porque nenhuma liderança oposicionista 
(deputados) se faz presente em nenhum órgão federal ou estadual angariando 
recursos e/ou benefícios para Missão Velha(CE). Assim discursou o Vereador Marley 
Macedo. Dando continuidade na Palavra Facultada de hoje, o orador seguinte foi o 
Ver. Eduardo Honorato Paulo-PDT: Cumprimentou a todos, o Sindicalista 
Eduardo iniciou o seu pronunciamento dizendo que dentro da política e da eleição 
majoritária, não há resposta melhor do que o resultado obtido pelo Prefeito Dr. 
Lorim, uma votação expressiva, uma verdadeira lapada de votos, que demostra o 
reconhecimento do povo pelo trabalho que vem sendo feito conforme foi 
amplamente apresentado pelo Vereador discursante, em seguida, o Edil pautou 
boas novas da nossa saúde pública, indagando aos demais Pares quando foram 
feitos tais benefícios? Ou até mesmo, o nascimento de um filho? Nem isso tinha e o 
Prefeito Lorim com sua equipe, conseguiu com muito trabalho e dedicação 
alavancar a saúde local como também outras pastas que estavam inertes, porém, 
segundo o Vereador Eduardo Honorato, em Missão Velha(CE) tem uma ala que 
sempre prega o pior, não fazendo nada para contribuir com o desenvolvimento do 
Município, adiante, na permanência do assunto, o Secretário da Mesa disse que 
todas as estradas rurais já foram revitalizadas durante o tempo em que a Gestão 
atual se encontra no poder, e lamenta que no período chuvoso, todo e qualquer 
acesso carrogável sofre dificuldades e querer apresentar cobranças em cima deste 
problema é jogar palavras ao vento, sem nexo algum e mesmo com todas as 
dificuldades, o maquinário do Município não para, assim foi a oratória do Edil ora 
com a palavra. Para terminar a Reunião de hoje, o último orador da noite foi o Ver. 
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George Fechine Tavares-PDT: Saudou a todos, o Mandatário do Legislativo 
começou sua participação convidando a todos para participar da Audiência Pública 
que será ministrada pela representante do MP da nossa Comarca em conjunto com 
a Procuradoria da Mulher do Poder Legislativo e demais colaboradores, o evento 
acontecerá no Auditório da Casa na próxima segunda feira pela manhã, com o 
seguinte tema: Justiça com o rosto de mulher, na ocasião o Presidente da Casa 
também fez menção a noite do Poder Legislativo nos festejos do Padroeiro São 
José, ou seja, a novena será na quarta feira próxima vindoura, as 18h00m1n e todos 
os Vereadores e Vereadores estão convidados, em seguida, o Parlamentar George 

011 Fechine apresentou um discurso relacionado aos principais assuntos pautados hoje, 
rebatendo criticas e mostrando os inúmeros benefícios de uma Gestão que trabalha 
com eficiência e olhando sempre com bons olhos para o povo de nosso Município. 
Sem oradores inscritos e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente, deu por 
encerrado os trabalhos do que para constar, eu, Eduardo Honorato Paulo, lo 
Secretário, fez digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 11 de março de 2026. 

Ver. G e echine Tavares-PDT. 
Presidente 

Z‘Z' t1
Ve . Ed o Ho rat Paulo-PDT 

1° Secretário. 
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